



La Garriga

PERFILES Y VIBRACIONES LOCALES

PUBLICACION QUINCENAL

Año II Núm. 10
1ª quincena de Enero de 1953

Redacción y Administración:
Calle de Samalús, núm. 34, 1.º

Precio : 1 pta.

Perspectivas Prometedoras para el Nuevo Año



En el umbral del nuevo año, el Caudillo de España, en un mensaje a la nación, y en consecuencia también a todos los garriguenses, expresó con claridad meridiana la finalidad del Régimen, las metas a conseguir, las fórmulas a emplear y, sobre todo, la necesidad perentoria de la compenetración de todos los españoles y su colaboración entusiasta y desinteresada para lograr los

finés deseables y asequibles dadas las circunstancias del momento.

Si nos entretenemos a analizar la labor realizada por Franco en el año que acaba de finalizar, nos daremos cuenta de los éxitos de toda índole cosechados en lo internacional. El prestigio de España está en alza, ha escrito un periodista inglés, y realmente es así. La entrada de nuestra Delegación en la UNESCO, la reforma del Estatuto de Tánger, el Congreso Eucarístico Internacional, la inminencia de los acuerdos con los Estados Unidos y otras tantas realidades lo confirman. La hora de realizar nuestra misión en el mundo, si no está próxima, ha llegado ya. Debemos, pues, estar todos a la altura de las circunstancias.

Aquí es donde cuadra la necesidad de responsabilizarnos en la empresa. No está satisfecho el Caudillo, ni pueden estarlo quienes con su esfuerzo y sacrificio abrieron cauce, muchos con su sangre y su vida, a la realidad prometedora de hoy. A la tarea deben sumarse todas las voluntades, todos los entusiasmos, todas las facultades, todos los españoles, en fin. Las metas de la Revolución Nacional Sindicalista no han culminado. Lo dijo con claridad el Jefe del Estado. Ni impaciencia intransigente, ni conservadurismo trasnochado. Fidelidad, fe y confianza en la paternal jefatura del Caudillo, es lo que nos pidió a todos.

Sería suicida desoir la voz de quien con hechos ha demostrado su capacidad como conductor de la nave del Estado y quien mantiene, a toda eventualidad, los principios sustentados en la primera hora que alboreó el Alzamiento. Quien nos ha devuelto el florecer religioso, económico y cultural, la paz social de nuestros días y el prestigio nacional ante el mundo.

Los Reyes Magos

Es muy frecuente entre personas mayores, hablar de los Reyes Magos como seres vireales que sólo sirven para mantener viva la sencillez y candor de los pequeños, como si en realidad no existieran y fueran un mito tradicional. Sin embargo, es una verdad irrefutable, ya que el Evangelio de San Mateo dice: « Que cuando Jesús nació en Belén de Judá en tiempo de Herodes, unos Magos vinieron de Oriente a Jerusalén preguntando: ¿Dónde está el rey de los judíos que acaba de nacer?, porque hemos visto su estrella y venimos a adorarle.»

¿Quiénes eran los Reyes Magos? ¿Cuántos eran? ¿Qué podía ser la estrella que les guiaba?

No eran Magos en el sentido vulgar de la palabra y cuya virtud arranca del comercio ilícito y secreto con los espíritus. Entre los persas eran hombres extraordinarios en prudencia y sabiduría. Entre los caldeos eran hombres competentes en conocimientos astronómicos.

Una tradición muy antigua, apuntada por Tertuliano y por los Santos Padres, nos dice que eran príncipes o reyes según la profecía: « Los Reyes de Tarsis y de las islas traerán sus ofrendas; los Reyes de Arabia y de Saba ofrecerán sus presentes.»

Supónese generalmente que fueron tres, y para Beda, el Venerable, cada uno sería el representante de las razas primitivas, descendientes de Noé, tronco común.

Los artistas han aceptado esta idea y nos representan a la raza de Sem, bajo la venerable imagen del anciano Gaspar. La raza de Jafet, representada por Melchor. Por fin, el de tez morena y brillante, simboliza a Cam y a sus descendientes: es Baltasar.

San Mateo nos dice que procedían de Oriente; pero desde el Jordán hasta China hay muchas tierras para muchos príncipes. Pero es creencia general, desde los primeros tiempos del cristianismo, que eran del norte de Arabia y de los países que baña el Eufrates. En aquellas tierras se conocían las profecías mesiánicas, en especial la de las 70 semanas de años de Daniel. Además, era voz unánime en toda el Asia Menor que en Judea debía surgir un rey poderoso.

Varios autores suponen que la estrella pudo ser un meteoro luminoso formado por Dios para esta especial circunstancia; otros creen que tal vez

fuera un ángel en forma de luz. Lo cierto es que tenía de ser una estrella milagrosa y temporal, pues iluminaba de día y además iba de Jerusalén hacia Belén, es decir, en sentido diferente del curso ordinario de los astros.

Pero, ¿qué pasó con los Reyes Magos después de la adoración del Mesías?

Dicen tradiciones antiquísimas que después del Salvador, el apóstol Santo Tomás, en sus correrías apostólicas por el Oriente, les hizo cristianos, administrándoles el bautismo. Según los griegos, se dedicaron al apostolado y tuvieron la dicha de ofrecer al Mesías su propia sangre, presente más hermoso que el oro, el incienso y la mirra.

Sus santas reliquias, en el siglo XII, después de pasar por diversas iglesias, fueron depositadas en la catedral de Milán, hasta que Federico Barbarroja,

enemigo de Italia y del Papa, saqueó la ciudad. Trasladadas a Colonia, fueron recibidas por el pueblo alemán con religiosidad y fervor. Durante todo el siglo XIII fué esta ciudad alemana centro de peregrinaciones, y, gracias a la generosidad de los peregrinos, se construyó la catedral gótica orgullo legítimo de Colonia. En una capilla de esta catedral, tapizada totalmente de rico mármol, se veneran hoy las reliquias de los Reyes Magos.

Dice el Evangelio: « Invenerunt puerum cum María Mater ejus. » Encontraron al Niño con María su Madre.

Ofrezcamos nuestro corazón a Jesús por medio de las purísimas manos de su Madre Santísima, para que reine en nosotros: en los individuos, en todas las sociedades, en todos los pueblos y de manera especial en nuestra patria.

¡Hoy, mañana y siempre, reine el Niño Dios!

CRONICA DE NAVIDAD

Nochebuena

La noche de Navidad tuvo este año una peculiaridad característica que debe constar en los anales de la pequeña historia garriguense: la bendición e inauguración de Radio La Garriga, emisora local del Movimiento, preparando el ambiente navideño, que estallaría después en la Misa del Gallo, cuando la Iglesia Parroquial, totalmente llena e iluminada, reluciente el ya casi terminado baldaquino, y transidas las almas de los asistentes de fervor, se acercaron a la Sagrada Mesa para recibir la Eucaristía.

La misa cantada por la Capilla de Música, dirigida por el Maestro José Aymerich, duró hasta las dos y media de la mañana, dado que casi todos los fieles comulgaron y adoraron al Niño Jesús, cuya imagen había sido bendecida momentos antes, junto a un monumental « pessebre ».

Las Autoridades

Interesa hacer resaltar la presencia de las Autoridades locales, presididas por el señor Alcalde, don Ramón Dachs, y las Jerarquías del Movimiento bajo la jefatura del camarada Juan Reig, a todos los actos oficiales de los días navideños.

Día de Navidad

El día de Navidad se inauguró, como

es ya tradicional, el Monumental Belén del Frente de Juventudes, sirviéndose a los asistentes un vino español. El belén ha sido muy visitado.

« Els Pastorets »

« Pastorets » reunieron, en torno a la sala del Patronato, a todas las familias garriguenses. Sin estas tradicionales representaciones las navidades no serían completas. El público aplaudió con frenesí y destacaron los cuadros « El Breçol de Jesús », « La Victòria de Sant Miquel », « L'anunciació dels pastors », « Buscant posada » y el simpático « Ball de balletes ». Bato y Borrego, hicieron las delicias de los presentes. El cuadro escénico del Patronato Parroquial merece todos los plácemes. Nadie se los va a regatear.

San Esteban

Abreviando, en nuestra crónica diremos que los días de Navidad y San Esteban se celebraron con oficio Solemne. El segundo día, en La Doma, donde se inauguró el nuevo altar, donado por sacerdotes hijos de La Garriga y en que el pronunció el panegírico el Sr. Cura Párroco Rdo. José Girona. Los fieles adoraron la reliquia del Santo y se cantaron las populares « Goig ».

(Continúa en la pág. 3ª)

Información Local

Matrimonios

El día 4 de Enero celebróse el enlace matrimonial entre don Manuel García Cazorla y la señorita María Gallart Portet. Reciban nuestra felicitación.

Defunciones

El día 2, don Francisco Petit Font, a los 78 años; el día 3, doña M.^a Angela Juliá Selga, a los 70 años y el día 4, doña Carmen Alborná Pubill, a los 75 años.

A sus familiares nuestra más sentida condolencia.

Nacimientos

El día 5, Concepción Mateos Nin y el día 7, Pedro Barneto Costa alegraron dos hogares garriguenses. La ocasión es propicia para unir nuestra enhorabuena a las muchas que han recibido sus venturosos padres.

Frente de Juventudes

El día 11 del actual, se celebrará el III Consejo Local del F. de J. Han sido convocados todos los Mandos, los cuales expondrán las iniciativas y actividades para el año en curso.

A tal efecto, se invita a todos los camaradas.

Belén

Con motivo de las fiestas Navideñas, se ha construido el tradicional Belén, el cual ha sido muy concurrido.

El día de Navidad, se invitó a un Vino Español a las Autoridades y Jerarquías locales, asistiendo la mayoría.

José Maurí Serra

Nuestro convecino y distinguido escritor leyó, ante los micrófonos de Radio La Garriga, emisora local del Movimiento, fragmentos del libro dedicado al Santuario de la Virgen de Puiggraciós. Como ya se ha dicho repetidamente, el importe de la venta del libro se destina a la restauración del Santuario.

Delegación local Sindical

Se recuerda para general conocimiento, que las horas de despacho de estas oficinas son de 4 a 8 de la noche, los días laborables, y de 11 a 14, los sábados.

Nochevieja

La entrada al año nuevo fué recibida con alegres diversiones en las salas de baile y de té, actuando diversos conjuntos orquestales.

Año Nuevo y Reyes

En las dos festividades se celebró un solemne oficio en la Parroquia, con asistencia de las Autoridades.

Los Reyes Magos

No olvidaron a las niñas y niños de La Garriga. Desde la emisora local del

Movimiento, su cuadro escénico presentó un guión sobre S.S. Majestades y se retransmitió desde Puiggraciós su llegada, camino de La Garriga.

(Final Crónica de Navidad)

Otros Actos

Si añadimos que los demás espectáculos, bailes con excelentes orquestas y cines con « Lo que el viento se llevó » « Mañana será tarde », « Bascom el Zurdo » — concurridísimos y que las familias garriguenses se dedicaron estos días a visitar los « Pessebres », especialmente el del Hospital Asilo, la crónica queda acabada.

Actividades Municipales

en el Año 1952

Instalación de un motor-bomba en el « Pou Calent », para dar un buen suministro de agua caliente.

///

Constitución del nuevo Ayuntamiento, con la renovación de tres ediles.

///

Creación de la plaza de auxiliar recaudador con fianza.

///

Creación de un primer premio al Concurso literario-musical con motivo de la celebración del Milenario del Patronazgo de San Esteban.

///

Contribución moral y material al XXXV Congreso Eucarístico Internacional de Barcelona.

///

Informe sobre suministro de agua potable de la empresa Bosch, con mejoramiento de servicio.

///

Aprobación definitiva del proyecto de la urbanización del Paseo José Antonio.

///

Proyecto de valoración y expropiación de la finca n.º 12 y 14 de la calle Castell, para dar paso a la calle de Ronda de Navarra a Plaza Castell.

Visita de Inspección del señor Delegado gubernativo, hallando en buen funcionamiento todos los servicios municipales y el desarrollo de la política económico-urbanística del Municipio.

///

Aprobación de la plantilla de funcionarios y obreros municipales.

///

Concesión de mejoras de algunos sueldos con arreglo a lo dispuesto por el nuevo Reglamento de funcionarios.

///

Realización parcial de las obras de urbanización del Paseo José Antonio, de calles Casellas y Mina.

///

Construcción y colocación del Monumento a los Caídos en el Paseo José Antonio cerca de la esquina de calle Casellas.

///

Contribución a los festejos de la visita de la imagen de la Virgen de Fátima.

///

Reforma del Torrente, entre calle Calabria y la Sinia, con rectificación del paso de la acequia « Monnar ».

VIDA DEPORTIVA

La crisis técnica del Olímpico y su posible solución

Nuestro « Club » empezó el campeonato con buen pié, y — ¿ a qué negarlo? — con evidente optimismo por parte de todos los socios y aficionados. Las tres primeras victorias, con equipo que jugaba, nos parecieron un magnífico augurio, pero la realidad se impuso y, a pesar nuestro, nos fuimos dando cuenta de que la mayoría de jugadores, veteranos y medianías, dieron de sí lo máximo que les permitían sus esfuerzos para conseguir una ficha, desfondándose luego a la más pequeña contrariedad, sin voluntad para el « Club » y con poco fondo para resistir los duros partidos de nuestro campeonato.

Unamos a esto, la falta evidente de un cerebro director en la Junta del Club, pues si gran parte de los elementos que la componen, son eficientes y capaces para llevar la carga de la parte administrativa y social, no se encontró el sustituto del malogrado Dr. Fitó para enfrentarse con la difícil tarea de dirigir la técnica del equipo, de enfrentarse con los jugadores, de nombrar las listas de los componentes componentes de los equipos, de aconsejar la táctica a seguir en cada circunstancia... En fin, de hacer de « Mister » o como quiera llamársele.

En pleno diciembre nos encontramos con el equipo a la deriva y no se vislumbraba la solución a pesar de los muchos consejos que se nos daban por voces volantes, entusiastas — ¿ qué duda cabe? — pero irrealizables unas y descabelladas las otras. Y entonces, en el seno de la Junta, que también estaba contagiada de la desmoralización que flotaba en el ambiente, agravada por el pésimo estado económico de la tesorería del « Club », surgió la idea que creemos nos ha de llevar a una recuperación. Nos trasladamos a Granollers, para consultar el caso con el Sr. Boix, que nos atendió magníficamente, dándonos toda clase de

facilidades, consejos e ideas, que tratamos nuevamente en Junta, y, al volver a Granollers para concretar, hicimos el fichaje, a mi juicio el más acertado de la presente temporada. Contratamos a don Luis Guix, que en su juventud fué un magnífico jugador y que durante tres años entrenó al primer equipo del C. D. Granollers, actuando aún hoy como entrenador del Reserva; es decir: que reunía las máximas condiciones de conocedor del juego y de los jugadores, para poder ocupar el lugar de secretario técnico y entrenador, que tanta falta nos hacía. Y, gracias a la buena voluntad de los señores Boix y Guix, debemos hacer constar que este último es el elemento que nos resulta más económico de todo el equipo.

Empezó su actuación el día 26 de Diciembre, para cuya fecha se citaron todos los jugadores en activo, pero gran parte de ellos no pudieron acudir por no haber recibido el aviso.

El día 28 se jugó con el España, y, a pesar del 1 a 0 desfavorable para nosotros, se vió ya una dirección acertada desde la banda.

El día 1.º de enero del corriente año se jugó un nuevo partido de entrenamiento. Interesaba grandemente que el Sr. Guix fuera familiarizándose con las aptitudes y forma de los jugadores.

En Roda ya se jugó con modificaciones en el equipo, habiéndonos explicado el entrenador las posibilidades de cada jugador, — a su juicio — y lo que hacía falta.

Entonces se acordó aprovechar el partido de Reyes que debíamos jugar con el Plegamans, dentro del campeonato comarcal, para probar nuevos elementos. No fué posible celebrar el partido por incomparecencia de los visitantes y nos limitamos a unas pruebas de peloteo con Vila y los nuevos jugadores Capella, Serra, Cantó y Bellver. La

impresión fué satisfactoria y se acordó fichar a los tres primeros y estudiar el traspaso de Bellver, para el que parece existen dificultades técnicas.

Por fin, en la Junta del miércoles, día 7, se acordó, siguiendo el consejo del Sr. Guix, prescindir, agradeciéndoles los servicios prestados, de los jugadores siguientes: Alibau, Madrid, Pañell Plá (José), Puyó, Saló y Solá, y en fecha próxima, prescindir de uno o dos más, pues terminado el campeonato comarcal, no necesitaremos equipo B, y con tres o cuatro suplentes, podemos terminar bien el actual torneo.

Mañana, domingo, en Torelló, se alineará el siguiente equipo; Vila; Génova, Serra, Capella; Viñas, Bellver; Brunet, Cantó, Máximo, López y Martínez. En caso de que Serra no hubiese obtenido aún la baja, o mejor dicho, no la hubiese recibido, — está fichado en Bellpuig (Lérida) — actuará Plá, y, de fallar la ficha de Bellver, actuaría de volante Cantó y de interior se designaría uno de los suplentes.

Esperamos con optimismo las próximas jornadas.

* * *

Otro asunto que preocupa de una manera grave, es el de la solución económica. O entre todos se hace un esfuerzo, o tendremos que reconocer que La Garriga no puede sostener un equipo de relativa categoría.

A mi parecer, no podemos intentar otra temporada si no conseguimos que los ingresos fijos, — socios, socios protectores y cuotas especialidades que trataremos de incrementar — se basten para pagar los sueldos, aunque modestos de los jugadores fichados; entonces la taquilla serviría para los gastos de arbitraje, — hay días que los árbitros cuestan cerca de 500 ptas., — y para los de limpieza de material y generales del campo; los desplazamientos, con algunos acompañantes se podrían sufragar con lo que rinde el sorteo semanal — que también está en desceeso — y, con la aportación de otro sorteo veraniego se podrían pagar las fichas, modestas también.

Lo único que pedimos es un poco de colaboración económica, al alcance de cada uno, y otro poco de afición y espíritu de apoyo en los desplazamientos, para que el pueblo de La Garriga pueda figurar entre los más modestos que juegan al fútbol un poco en serio.

R. DACHS

Edita: Delegación local de P. y P.

Gráficas Garrell - J. Umbert, 24 - Granollers

Día 25 de Enero de 1953

TARDE

Exhibición Atletismo

en el Campo Municipal de Deportes

Presentándose los equipos:

Frente de Juventudes La Garriga

Olímpico La Garriga

Club Deportivo Granollers